

# 结婚证、驾驶证、医保卡也能买动车组车票 实名购票又增 10 种有效证件

星报讯(记者 王玉) 昨日记者从铁路部门了解到,6月1日开始执行的动车组实名制又有最新消息,从现在开始,购买实名动车票的有效证件又增加了10种,持有结婚证也能购买动车票了。

记者在采访中了解到,原先公布的从6月1日以后启用的实名制,可以使用23种有效证件进行购买,昨日最新消息,又增加了10种有效证件。

据合肥铁路公安部门相关负责人介绍,新增加的10种有效身份证件分别为:机动车驾驶证、港澳同胞回乡证、居住证、暂住证、学生证、结婚证、救助机构为受救助人员购票开具的救助证明、刑满释放证明、中华人民共和国社会保障卡、医疗保险卡。

需要提醒的是,不少学生持有的学生证信息不完整,没有身份证号等重要信息,而有些旅客所持有的并非医保卡,而是公费医疗病历,这部分旅客仍要前往合肥站公安制证口办理证明后购票。

铁路公安提醒乘坐动车出门的乘客,最好带二代身份证,不管是自助购票还是人工售票,二代身份证都是最快的。



昨日8时22分许,芜湖市中心劳动新村小区内一液化气更换店门面房突发大火。消防员冒险从大火中抢出60余个已充满液化气的气罐,排除了火情,成功避免了一起爆炸事件。

据了解,一名岁数较大的男店主在抢救财物时被大火烧伤,已被送往医院进行治疗。截至发稿时,伤者面部、手和腿多处被烧伤,但没有生命危险。

李利华 刘旭 记者 小雨 青松 文/图

## 没铲掉毒瘾,险些要了三条命 因为吸毒,女友自杀,爷爷悲痛去世 现身说法,拒绝毒品,为自己和亲人

盛亚平 张啸 记者 刘欢

父母响应号召,支援攀枝花建设。何新(化名)由上海的爷爷奶奶抚养,任性、叛逆。高中毕业后,打工三年当老板,一失足掉进毒品深渊。因为吸毒,女友和他先后自杀过,爷爷更为他忧愁去世。

### 客户说吸毒是时尚

刚出校门找工作,何新屡屡碰壁。一筹莫展之际,学长邀请他管理音像店的分店。打工三年,又借了十几万元,何新盘了一家店。不到两年,何新还了借款,还存了一笔积蓄。女友园园(化名)辞了工作帮他看店。

2002年2月,何新和东莞供货商在宾馆打牌,其中一人吸毒时被何新发现。对于何新的阻止,对方不屑一顾,“这你就懂了,这是时尚,有钱人都玩这个,我们现在不都没上瘾嘛!”

在他们的怂恿下,何新第一次吸毒。此后,他再也无心过问生意。

### 女友48小时陪戒毒

一个周末,何新进货后回家吸毒被园园发现了。何新坦白了吸毒经过,并保证不再吸毒。但是,他食言了,店面也被转让了,园园才发现何新一直在骗她。但她对何新说:“我什么都可以不要,钱没了再赚,店没了从头再来,我只要你把毒戒了,重新振作起来!”

“多好的女孩啊!我却一再伤害她。”何新感叹。何新开始第一次戒毒,“将近48小时,她也没合眼,照顾我,鼓励我。”但何新还是不顾园园的哀求出了门,耳后是园园的喊声,“你只要出去,就永远别想再见到我!”

### 救我就让我抽几口

再回到家,园园静静地躺在床上,床头柜上放着空的安眠药药瓶。惊魂稍定后,何新拨打了120。园园醒后,何新歉疚而悲痛,保证戒毒。“等你身体好点就去攀枝花,到我父亲那边戒毒!”一周后,两人去了四川。

当时的攀枝花没有戒毒的特效药,他被关在屋子里戒毒。“当时万念俱灰,觉得自己很多余,害人害己。”何新找了一个刀片割腕自杀。

被救后,何新大吼:“为什么要救我?救我就让我抽几口止一下瘾!”父亲抹了眼泪,颤抖着递给何新300元,“你去止一下瘾,明天带你去戒毒所!”

康复治疗后,何新和园园回到上海。遇到昔日的毒友,何新复吸。

2003年3月,何新半夜醒来吸毒被爷爷发现,爷爷悲痛欲绝,一病不起,不吃不喝不说话,不久撒手西去。

### 现身说法劝诫他人

2009年11月,何新被公安机关送进了安徽省戒毒所。

“刚来时最怕见面。我怕亲人关切的目光、父母含泪的双眼……我不配父母每个月来看我,可我又怕他们抛弃我。”何新告诉记者,他想忘记过去,做全新的自己。“我衷心地说一句,为了自己和亲人的幸福,要珍爱自己,拒绝毒品!”

据省戒毒所副书记、副政委孙传友介绍,该所为确保禁毒宣传教育工作效果,在所内“斩断毒魔拥抱明天”宣讲团中,挑选出何新在内的3名强制隔离戒毒人员,让他们现身说法。5月23日至6月23日,何新等3人将带着自己的故事,去省内12个市县宣讲,重点劝诫青少年学生远离毒品。

## 天长农户家中母鸡下“金蛋” 通体透黄,非常漂亮,硬如石头

林巧芬 记者 胡昊 文/图

鸡蛋对大家来说再熟悉不过了,而且,大家喜欢把鸡蛋的“软”和石头的“硬”作对比,因此有了“以卵击石”的说法。但是像石头一样硬,通体透黄,怎么摔也摔不坏的“金蛋”还真存在!这不,滁州天长市金集镇一农户家里,竟然出现了一个“金蛋”。

### 惊奇:鸡窝里突现小“金蛋”

天长金集镇的农户王先生家里有个小院子,小院子里养了6只母鸡。

5月24日中午,王先生去查看鸡窝,发现鸡窝里多了一枚金黄色的鸡蛋,“凭我的经验,我以为是母鸡肚子里的软壳蛋。”王先生准备把“软壳蛋”拿出来扔掉。没想到,“这个蛋非常硬,摔在地上都没事,通体透黄,非常漂亮。”

地上都没事,通体透黄,非常漂亮。”

昨日,记者在王先生家看到,这枚鸡蛋大约只有普通草鸡蛋的三分之二大,王先生拿尺子量了量,长4厘米,直径3厘米,称重显示65克,比正常的鸡蛋重两倍左右。记者拿着鸡蛋敲打,怎么敲也敲不坏。

### 专家:蛋黄长时间缺水所致

带着疑问,记者来到了滁州市畜牧兽医局,动物疫病防治与控制中心的郑主任向记者介绍了母鸡生蛋的过程。他说,母鸡排了卵后,卵黄进入输卵管,然后输卵管会产生蛋白质,也就是最后我们看到鸡蛋的蛋清,一层层地包裹着卵黄,形成蛋清。之后,已经由蛋白质包裹着的卵黄进入泄殖腔,泄殖腔分泌出钙质,形成蛋壳。

对于这样的“金蛋”,郑主任表示从来没见过,“如果是钙质覆盖不好,那应该就是我们见到的软壳蛋;如果输卵管出现其他物质被蛋白质包裹,那应该没有蛋黄的鸡蛋,或者是结石鸡蛋。但是,这个鸡蛋这两种情况都不是。”郑主任告诉记者可以咨询位于凤阳的安徽科技学院动物科学院院长王力克教授。

王教授在电话里听完记者的描述后解释了原因,“第一,这是由于卵黄在发育初期水分不



足导致的;第二,卵黄在输卵管过程中也出现问题了,应该是输卵管出现了炎症,导致蛋清和蛋壳无法形成;第三,鸡蛋硬如石头,是因为该问题卵黄在母鸡子宫内保留的时间太长了,导致其硬化。”